Prefeitura Municipal de Irecé
Processo seletivo simplificado para provimento de cargos
Edital n2 001/2017 — Codigo 108

CONHECIMENTOS GERAIS (QUESTOES DE 01 A 30)
Leia o texto 1 para responder as questoes 01 e 02.
Texto 1

| Quadro 1 | Quadro 2 |

EU ADORD Esses
PNEUS!

EU ODEID ESTES

Fonte: google Imagens (2017)
Questao 01 (Peso 3)

Sobre o vocébulo “pneus”, no texto 1, analise as assertivas e identifique com V as verdadeiras e com
F as falsas.

() O uso do vocabulo pneus no texto 1 € um exemplo de polissemia.

() O vocabulo pneus, nos dois quadros, pertence a mesma classe gramatical.

() No quadro 1, a palavra “pneus” apresenta sentido denotativo e no quadro 2 conotativo.
() No quadro 1, a palavra “pneus” apresenta sentido conotativo e no quadro 2 denotativo.

A alternativa que contém a sequénca correta, de cima para baixo, é

Questao 02 (Peso 3)

Sobre os vocabulos estes e esses utilizados no texto 1, analise as assertivas e identifique com V as
verdadeiras e com F as falsas.

() Sao pronomes relativos.

() No quadro 1, o vocabulo “estes”, € um pronome demonstrativo adjetivo.

() No quadro 1, o pronome “estes” é possessivo €, no quadro 2, “esses” € um pronome
demonstrativo.

A alternativa que contém a sequéncia correta, de cima para baixo, é

Questao 03 (Peso 2)
Considerando a norma culta, a alternativa que contém a concordancia verbal correta é

A) Férias fazem bem.

B) Haviam dois alunos interessados no projeto.

C) Faz dois anos que o Hospital foi inaugurado.

D) Mais de um aluno pediram adiamento da prova.

E) Teresa ou Cristina assumirao a diregao do Hospital.
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Questao 04 (Peso 2)

Vi na primeira do relatério, que, durante a solene, o artista declarou
a dos direitos autorais.

Considerando a semantica correta, a alternativa que preenche, correta e sequencialmente, as
lacunas do trecho acima é

A) cessdo / sesdo / sessao
B) sessao / sesdo / cessao
C) secao / cessao / sessao
D) segao / sessao / cessao
E) cessdo / sessdo / sesao

Leia o texto 2 para responder a questao 05.
Texto 2

IAMLET, QUANDO
VOCE SE CASAR E
VER SUA PROPRIA
CASA, VOCE DEVE

ELES INVADIRAO SUA CASA,
COMENDO E BEBENDO E
PEGANDO SEU DINHEIRO E
SEUS BENS, A MENOS
QUE VOCE TENHA
MUITO CUIDADO !J

By P e Sprdcan P WoRD AP waeseed

Disponivel em: Google Imagens (2017)
Questao 05 (Peso 3)

Sobre a justificativa para o uso das virgulas, analise as assertivas e identifique com V as verdadeiras
e com F as falsas.

() Notrecho “Hamlet, [...]", a virgula é utilizada para isolar o vocativo.

() No trecho “Quem séao essas pessoas, papai?”, a virgula é utilizada para isolar o aposto.

() Otrecho “[...] quando vocé se casar e tiver sua propria casa [...]” é apresentado entre virgulas
para isolar a oragao subordinada adverbial.

A alternativa que contém a sequénca correta, de cima para baixo, é

E) FFV
Questao 06 (Peso 2)
Considerando a norma culta, a alternativa que contém a concordancia nominal correta é

A) Os arquivos estdo anexo.

B) Maria estd meio cansada.

C) Joao tirou o oculos antes do jogo.

D) Elas mesmo contardo a histéria a vocé.
E) Vamos almogar? Ja sdo meio-dia e meio.
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Questao 07 (Peso 2)

Fonte: Google imagens (2017).
Considerando o emprego semanticamente correto das expressofes apresentadas na figura 2,
preencha as lacunas do trecho a seguir.

de cinco anos, de 10 pessoas procuraram o Sr. Joaquim
da ilegalidade do muro da sua propriedade, que esta de um

metro do rio.

A alternativa que preenche, correta e sequencialmente, as lacunas do trecho acima, é

A) Cerca / cerca/ acerca/ ha cerca

B) A cerca/ cerca/ acerca/ha cerca
C) A cerca/acerca/ ha cerca/ cerca
D) Acerca/ a cerca/ ha cerca / cerca
E) Ha cerca / cerca/ acerca/ a cerca

Questao 08 (Peso 1)

Considerando a circunstancia expressa pelos termos em detaque, numere a segunda coluna de
acordo com a primeira.

(1) fim () Sempre sorria.

(2) modo () Ela se expressa bem.

(3) tempo () Realmente, ela chorou.

(4) afirmacao () A noite esta muito fria.

(5) intensidade ( ) Estudou para o concurso.
()

Ela caminhou depressa pela rua escura.
A alternativa que contém a sequéncia correta, de cima para baixo, é

A) 122341
B)251345
C)212543
D)324512
E)445213

Questao 09 (Peso 2)

Figura 1
Pelie-Me!

Fonte: Google Imagens (2017)

Sobre a colocagao pronominal, € correto afirmar que em , a éa
forma correta de colocagao pronominal,

A alternativa que preenche, correta e sequencialmente, as lacunas do trecho acima é

A) “Beije-me” / préclise / por ser uma frase imperativa
B) “Abrace-me” / préclise / porque o verbo inicia a frase

C) “Abrace-me” / mesoclise / porque é uma frase exclamativa
D)

E)

“Nunca deixe-me” / énclise / porque, antes do verbo, hd uma palavra negativa
“Nunca deixe-me” / préclise / porque o adverbio ndo esta separado por virgula
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Questao 10 (Peso 1)
A alternativa que contempla o_uso obrigatério do acento grave indicativo de crase é

A) Vamos até a sala?

B) Entregue a suas colegas.

C) Ele entregou os livros a Maria.

D) As péaginas foram corrigidas uma a uma.
E)

Entregue a uma aluna do turno vespertino.

Para responder as questoes de 11 a 16, analise a Figura 2, que apresenta uma planilha que é parte
de um relatério criado no MS Office 2010 — Excel, na versao em Portugués, contendo dados ficticios
de uma Empresa Publica.

Figura 2_Planilha

4 a B c D E

1 Més Receita Tributos geu:sgzaes Resultado

2 |Janeiro 500.000,00 | 75.000,00 | 400.000,00 25.000,00
3 | Fevereiro | 650.000,00 | 97.500,00 | 455.000,00 97.500,00
4 | Margo 350.000,00 | 52.500,00 ? 0,00
5 | Abril 220.000,00 | 33.000,00 | 165.000,00 22.000,00
6 | Maio 280.000,00 | 42.000,00 | 168.000,00 70.000,00
7 |Junho 300.000,00 | 45.000,00 | 210.000,00 45.000,00
8 |Julho 420.000,00 | 63.000,00 | 294.000,00 63.000,00
9 | Agosto 230.000,00 | 34.500,00 | 172.500,00 23.000,00
10 | Setembro | 400.000,00 | 60.000,00 | 140.000,00 ?
11 | Outubro 520.000,00 | 78.000,00 | 234.000,00 208.000,00
12 | Novembro | 490.000,00 | 73.500,00 | 245.000,00 171.500,00
13 | Dezembro | 510.000,00 | 76.500,00 | 153.000,00 280.500,00

Fonte: Elaboragéo prépria (2017)

Questao 11 (Peso 1)
Considerando que a célula E10 contém a férmula =B10-(C10+D10), o valor apresentado em E10 é:

A) 200.000,00
B) 260.000,00
C) 320.000,00
D) 340.000,00
E) 480.000,00

Questao 12 (Peso 2)

Considerando que a célula E4 contém a férmula =B4-(C4*2+D4), o valor apresentado em D4 é:

A) 245.000,00
B) 250.000,00
C) 297.500,00
D) 344.750,00
E) 402.500,00

Questao 13 (Peso 2)

Considerando os alinhamentos dos textos contidos na Linha 1, os textos contidos nas Células
(A2:A13) e os textos contidos nas Células (E2:E13), pode-se afirmar que foram decorrentes de
acoes associadas, respectivamente, aos icones/comandos:

A)

S o =
(17 1
171
1] A1 1

m
Il
I
i
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Para responder as questoes de 14 a 17, leia, também, o texto 3.
Texto 3

A planilha apresentada na figura 2 foi reproduzida no MS Office 2010 — Word, na versdo Portugués,
mantendo todas as caracteristicas no que diz respeito ao conteldo e a forma.

Questao 14 (Peso 2)

Considerando os destaques existentes nas células B3 e E13, sabendo-se que em uma das células
existem dois comandos, pode-se afirmar que foram decorrentes de agdes associadas,
respectivamente, aos icones/comandos apresentados na alternativa:

INEZR 2 - N
B) N &v aby|. |

o & 2] -

D) &v ag),f N
ST ~)
E) & Z|- .

Questao 15 (Peso 2)

Considerando os alinhamentos dos textos nas células A1, B1 e D1, sabendo-se que existiram apenas
um comando em cada célula, pode-se afirmar que foram decorrentes de agdes associadas,
respectivamente, aos icones/comandos:

A= = =
B) ; = =]
C)

E)E =

Questao 16 (Peso 2)

| 0
] ]
[l oy

mr_

Para reproduzir, fielmente, a figura 2 no MS Office 2010 — Word, pode-se afirmar que a Tabela a ser
inserida devera ter:

A) 15 linhas e 5 colunas
B) 14 linhas e 6 colunas
C) 14 linhas e 5 colunas
D) 13 linhas e 6 colunas
E) 13 linhas e 5 colunas

Questao 17 (Peso 2)

Joaquina da Silva, ap6s digitar o Texto 3 no MS Office 2010 — Word, na versdao em Portugués,
salvou o arquivo original exclusivamente em uma pasta ndo compartiihada em seu computador e
resolveu envia-lo eletronicamente para seu chefe utilizando os recursos disponiveis no proprio Word.
Pode-se afirmar que os comandos usados por Joaquina para enviar o arquivo foram,
sucessivamente,

A) Arquivo / Salvar e Enviar / Salvar para SharePoint

B) Arquivo / Salvar e Enviar / E-mail / Enviar como Link

C) Arquivo / Salvar e Enviar / E-mail / Enviar como Anexo

D) Arquivo / Salvar e Enviar / Publicar como postagem de Blog

E) Arquivo / Salvar e Enviar / Compartilhar com Pessoas / Salvar na Nuvem
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Questao 18 (Peso 2)

Logo ap6s enviar o arquivo para seu chefe, Joaquina da Silva resolveu Salvar, Imprimir e Fechar o
arquivo, utilizando, exclusivamente, as teclas de atalho nativas disponiveis no MS Office 2010 —
Word, na versdo em Portugués. Nesse contexto, pode-se afirmar que ela utilizou, respectivamente,
as seguintes teclas/comandos:

A) Ctrl+F / Ctrl+l / Ctrl+C

B) Ctrl+S / Ctrl+1 / Ctrl+F

C) Ctrl+O / Ctrl+P / Ctrl+F
D) Alt, A, L/ Ctrl+P / Ctrl+W
E) Ctrl+S / Ctrl+P / Ctrl+W

Questao 19 (Peso 2)

Nao satisfeita, ainda na péagina inicial do Word, Joaquina da Silva resolveu Abrir novamente o
arquivo, Selecionar todo o Texto, coloca-lo em Negrito, Imprimi-lo e Fechar o arquivo, porém sem
salva-lo. Da mesma forma como procedeu anteriormente, utilizou, exclusivamente, as teclas de atalho
nativas disponiveis no MS Office 2010 — Word, na versdo em Portugués. Nesse contexto, pode-se
afirmar que ela utilizou os seguintes comandos, sucessivamente, para realizar as operagdes
destacadas em negrito

A) Ctrl+O / Ctrl+T / Ctrl+P / Ctrl+l / Ctrl+F

B) Ctrl+O / Ctrl+T / Ctrl+N / Ctrl+1 / Ctrl+W
C) Ctrl+A/ Ctrl+S / Ctrl+B / Ctrl+P / Ctrl+F
D) Ctrl+A / Ctrl+S / Ctrl+B / Ctrl+P / Ctrl+W
E) Ctrl+A/ Ctrl+T / Ctrl+N / Ctrl+P / Ctrl+W

Questao 20 (Peso 2)

O chefe de Joaquina, logo apds receber, abrir e ler o texto contido no arquivo enviado
eletronicamente por ela, solicitou que ela contasse as palavras, 0s caracteres sem espagos além da
quantidade de paragrafos daquele texto e o informasse em 5(cinco) minutos. Aflita, Joaquina entrou
em desespero, temendo ndo conseguir cumprir aquela missdo em tao pouco tempo.

Conhecendo os poderosos recursos do MS Office 2010 — Word, na versdo em Portugués, a
alternativa que contém os comandos que Joaquina deve fazer para obter, instantaneamente, a
informacéao solicitada é:

A) Revisdo / Mostrar Comentarios
B) Exibir / Layout de Impresséao
C) Exibir / Contar Palavras

D) Layout / Contar Palavras

E) Revisado / Contar Palavras

Questao 21 (Peso 1)

De acordo com a lei n® 8.080, de 19 de setembro de 1990, € um conjunto de
acdes que proporcionam o conhecimento, a detecgao ou prevencédo de qualquer mudanga nos fatores
determinantes e condicionantes de saude individual ou coletiva, com a finalidade de recomendar e
adotar as medidas de prevengao e controle das doencgas ou agravos.

A alternativa que preenche, corretamente, a lacuna do trecho acima é

A) biosseguranga

B) vigilancia sanitéria

C) vigilancia ambiental

D) vigilancia epidemiologica

E) vigilancia & saude do trabalhador
Questao 22 (Peso 1)

“[..1] é um dos principios do Sistema Unico de Satde (SUS), que é
entendido como um conjunto articulado e continuo das agdes e servigos preventivos e curativos,
individuais e coletivos, exigidos para cada caso em todos os niveis de complexidade do sistema.”
(BRASIL, 1990, p.3).

A alternativa que preenche, corretamente, a lacuna do trecho acima é

A) Universalidade de acesso

B) Participagdo da comunidade
C) Integralidade de assisténcia
D)
E)

Humanizacao da assisténcia
Descentralizagao politico-administrativa
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Questao 23 (Peso 3)

A lei n® 8.080, de 19 de setembro de 1990, dispbe sobre as condi¢cdes para a promogao, protegao e
recuperagao da saude, a organizagdo e o funcionamento dos servigos correspondentes. Sobre as
atribuicdes que sdao da competéncia da direcado municipal do SUS, analise as opgoes e identifique
com V as verdadeiras e com F as falsas.

() Gerir laboratérios publicos de salde e hemocentros.

() Formular, avaliar e apoiar politicas de alimentagao e nutrigao.

() Controlar e fiscalizar os procedimentos dos servigos privados de salde.

() Coordenar e, em carater complementar, executar agdes e servigos de alimentacao e nutrigao.

A alternativa que contém a sequéncia correta, de cima para baixo, é

A)VFVF
B)VVFF
C)FVFV
D)FFVV
E)FVVF

Questao 24 (Peso 2)

De acordo com a lei n® 8.142, de 28 de dezembro de 1990, que dispbe sobre a participagéo da
comunidade na gestdo do Sistema Unico de Saude (SUS) em duas instancias colegiadas:
Conferéncias de Saude e Conselhos de Saude. reunir-se-a a cada
quatro anos com representagdo dos varios segmentos para avaliar a situacdo de saude e propor
diretrizes para a formulagdo da politica de salde nos niveis correspondentes [...].” (BRASIL, 1990, p.
1).

A alternativa que preenche, corretamente, a lacuna do trecho acima é

A) O Conselho de Saude

B) A Conferéncia de Saude

C) O Conselho Nacional de Saude

D) O Conselho Nacional de Secretarios de Saude (CONASS)

E) O Conselho Nacional de Secretarios Municipais de Saide (CONASEMS)

Questao 25 (Peso 2)

Sobre a Rede de Atencdo a Saude, de acordo com o decreto n? 7.508, de 28 de junho de 2011, é
correto afirmar que é

A) a instancia de pactuagdo consensual entre os entes federativos para definigdo das regras da
gestao compartilhada do SUS.

B) o acordo de colaboracéo firmado entre entes federativos com a finalidade de organizar e integrar
as acoes e servicos de saude.

C) o conjunto de servicos especificos para o atendimento da pessoa que, em razao de agravo ou de
situagao laboral, necessita de atendimento especial.

D) o conjunto de agoes e servigos de saude articulados em niveis de complexidade crescente, com a
finalidade de garantir a integralidade da assisténcia a saude.

E) o espaco geogréafico continuo constituido por agrupamentos de municipios limitrofes, com a
finalidade de integrar a organizagao, o planejamento e a execugao de acgdes e servigos de saude.

Questao 26 (Peso 3)

Considerando as Portas de Entrada as agdes e aos servigos de saude na Rede de Atencao a Saude
para atendimento ao usuario do SUS, de acordo com o decreto n® 7.508, de 28 de junho de 2011,
andlise as opgoes e identifique com V as verdadeiras e com F as falsas.

() Atencao primaria.

) Atencao psicossocial.

) Vigilancia em Saude.

) Servigos especiais de acesso aberto.

) Atencao de urgéncia e emergéncia.

) Atencao ambulatorial especializada e hospitalar.

alternativa que contém a sequéncia correta, de cima para baixo, é

VVFVVF
VFVFVV
VFFFVYV
FFVVVYV

(
(
(
(
(
A
A
B
C
D
E)FVVFVF

—_—— =

Realizagao: Prefeitura Municipal de Irecé e Fundagdo CEFETBAHIA.



Prefeitura Municipal de Irecé
Processo seletivo simplificado para provimento de cargos
Edital n2 001/2017 — Codigo 108

Questao 27 (Peso 2)

A Politica Nacional de Promogédo da Saude (PNPS), redefinida pela portaria n® 2.446, de 11 de
novembro de 2014, “[...] traz em sua base o conceito ampliado de saude e o referencial tedrico da
promog¢ao da saude como um conjunto de estratégias e formas de produzir saide, no ambito
individual e coletivo, caracterizando-se pela articulagdo e cooperagao intra e intersetorial, pela

formacao

, buscando articular suas agbes com as demais redes de protecao

social, com ampla participagao e controle social.” (BRASIL, 2014, p. 1).

A alternativa que preenche, corretamente, a lacuna do trecho acima é

A) do Mapa de Saude
das Portas de Entrada

dos Consércios Interfederativos

)
B)
C) da Regiao de Saude
D)
E)

da Rede de Atencado a Saude

Questao 28 (Peso 2)

A resolugcao CNS n® 453, de 10 de maio de 2012, aprovou as diretrizes para instituigcao, reformulagao,
reestruturagao e funcionamento dos Conselhos de Saulde. Sobre os Conselhos de Saude, de acordo

com

()

()

()

a referida resolugéo, analise as assertivas e identifique com V as verdadeiras e com F as falsas.

A cada eleigdo, é recomendado que os segmentos de representacbes de usudrios,
trabalhadores e prestadores de servigos, ao seu critério, promovam a renovagao de, no
minimo, 50% de suas entidades representativas.

Os Conselhos de Saude, em decorréncia da efetiva participacdo da sociedade civil
organizada, representam polos de qualificagdo de cidaddos para o Controle Social nas
esferas da acdo do Estado.

O Conselho de Saude sera composto por representantes de entidades, instituicbes e
movimentos representativos de usuarios, de entidades representativas de trabalhadores da
area da saude, do governo e de entidades representativas de prestadores de servigos de
saude, porém seu presidente sera indicado pelo governo, para assegurar o controle social.

A alternativa que contém a sequéncia correta, de cima para baixo, é

F
E) F

FV
VF

Questao 29 (Peso 2)

A Politica Nacional de Atencédo Basica, aprovada pela Portaria n® 2.488, de 21 de outubro de 2011,
estabelece as diretrizes e normas para a organizagao da Atengéo Basica, para a Estratégia Salde da
Familia (ESF) e para o Programa de Agentes Comunitarios de Saude (PACS).

Sobre o0s itens necessdarios a estratégia de Saude da Familia (ESF), analise as assertivas e
identifique com V as verdadeiras e com F as falsas.

()
()

()

Cada equipe de saude da familia deve ser responsavel por, no maximo, 4.000 pessoas, sendo
a média recomendada de 3.000 pessoas, respeitando critérios de equidade para esta definigao.
Os profissionais de salde bucal: cirurgido dentista generalista ou especialista em saude da
familia, auxiliar e/ou técnico em Saude Bucal e os profissionais da area de psicologia podem
ser acrescentados a equipe multiprofissional da ESF.

Existéncia de equipe multiprofissional composta por, no minimo, médico generalista ou
especialista em saude da familia ou médico de familia e comunidade, enfermeiro generalista ou
especialista em saude da familia, auxiliar ou técnico de enfermagem e agentes comunitarios de
saude.

A alternativa que contém a sequéncia correta, de cima para baixo, é
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Questao 30 (Peso 2)

Um dos valores fundamentais no processo de efetivagao da Politica Nacional de Promogéo da Saude
(PNPS), de acordo com a Portaria n® 2.446, de 11 de novembro de 2014, é a ,
enquanto elemento para a evolugdo do homem por meio da interagdo com o outro e seu meio, com a
valorizagao e aperfeicoamento de aptidées que promovam condigdes melhores e mais humanas,
construindo praticas pautadas na integralidade do cuidado e da saude.

A alternativa que preenche, corretamente, a lacuna do trecho acima é

A) justica social
B) humanizagao
C) inclusao social
D)
E)

corresponsabilidade
respeito as diversidades

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS - FISIOTERAPEUTA (QUESTOES DE 31 A 40)

Questao 31 (Peso 3)

A combinagao dos volumes pulmonares forma as capacidades pulmonares, entre as quais esta a
capacidade vital (CV), que corresponde

A) ao volume maximo de gas que pode ser expelido dos pulmdes apds uma inspiragdo maxima.
B) ao volume de gas que pode ser inspirado a partir do nivel de repouso expiratoério.

C) ao volume de gas no sistema respiratério apds uma inspiragdo maxima.

D) a soma dos volumes de reserva inspiratéria e expiratéria somente.

E) ao volume de gas nos pulmdes ao final de uma expiragao normal.

Questao 32 (Peso 3)

O Sistema Nervoso Autdnomo (SNA) é subdividido em Sistema Nervoso Simpatico e Parassimpético.
Sobre 0 SNA, é correto afirmar que

A) sua estimulagao nao interfere na forga muscular.

B) a maioria das terminag0es nervosas simpaticas secreta norepinefrina.

C) sua fungéo principal é realizar os movimentos voluntarios.

D) no nervo craniano X estdo a maioria das fibras simpaticas, fornecidas para os pulmdes, coragédo e
intestino delgado.

E) uma das suas principais caracteristicas é a vagarosidade necesséria para provocar alteragao nas
fungbes viscerais.

Questao 33 (Peso 3)

O principal mecanismo responsavel pelo aumento da frequéncia cardiaca, quando o exercicio com
cargas mais leves é iniciado, é

A) ainibigdo simpatica.

B) a atenuagao do sistema vagal.

C) aredugao da ventilagao pulmonar.

D) o aumento da concentragao de endorfina.

E) o aumento da atuagdo do sistema nervoso parassimpatico.

Questao 34 (Peso 3)

O Fisioterapeuta avalia e elabora planos de tratamento para as disfungdes musculares. Sobre os
fatores que afetam a geracao de forga muscular, é correto afirmar que

A) apos sofrer um estimulo, o misculo comega a desenvolver tensdo de forma imediata.

B) a relagao forga-velocidade implica que seja impossivel deslocar uma resisténcia elevada com uma
alta velocidade.

C) a capacidade de geragdo de forga pelo corpo humano diminui, quando o musculo esta
ligeiramente estendido.

D) o treinamento de forga excéntrica envolve o uso de resisténcias que sejam menores que a
capacidade de geracao de forga isométrica maxima por parte do atleta.

E) a forca muscular deriva da quantidade de tensao que os musculos conseguem gerar e dos bragos
de momento dos musculos, que contribuem em relagdo ao centro articular.

Realizagao: Prefeitura Municipal de Irecé e Fundagdo CEFETBAHIA.
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Questao 35 (Peso 3)

Além das areas cerebrais corticais de controle da atividade muscular, outras estruturas sao
relevantes para a fungao motora normal. Sobre o controle motor, é correto afirmar que

A) o tdlamo desempenha fungdes de controle da respiragao e do equilibrio.

B) o cerebelo ajuda a planejar e a controlar padrées complexos de movimentos musculares.

C) a medula espinhal fornece a maioria dos sinais motores para o cortex pela maior via ascendente, o
trato corticoespinhal.

D) os ganglios da base atuam na cronometragem das atividades motoras e na progressao rapida de
um movimento para o proximo.

E) a maior parte do controle pelo cértex compreende a ativagdo simultdnea de multiplos padrdes
funcionais armazenados em areas inferiores.

Questao 36 (Peso 3)

A neuroplasticidade é a capacidade do Sistema Nervoso Central de se adaptar as forgas aplicadas
sobre ele.

Sobre os principios da Neuroplasticidade relacionados com o plano de atendimento e as intervengdes
da Fisioterapia, é correto afirmar que

A) a habilidade motora trabalhada ndo deve ser significativa para o paciente.

B) as intervencgdes fisioterapéuticas ndo possuem relagdo com a neuroplasticidade.

C) aintensidade e a repeticdo em um programa de exercicios dificultam a agao da neuroplasticidade.

D) a intervengao deve levar em conta as dificuldades apresentadas pelo paciente, visando a melhoria
da funcéo.

E) devem ser implementadas avaliagdes frequentes, com o intuito de reduzir a intensidade dos
exercicios em cada sessao, assegurando a maximizagao do desempenho do paciente.

Questao 37 (Peso 3)

Os pacientes diagnosticados com a Doenga de Parkinson, em geral, apresentam tremor em repouso,
bradicinesia, instabilidade postural e rigidez. Sobre a avaliagao fisioterapéutica e o programa de
reabilitacao para estes pacientes, é correto afirmar que

A) devem ser evitados exercicios que promovam rotagao axial.

B) os exercicios de fortalecimento ndo podem ser realizados, pois aumentam a rigidez.

C) o treinamento aerdbico ndo deve fazer parte do programa de reabilitagdo de pacientes com
Parkinson.

D) o Functional Reach Test (FRT) pode ser aplicado para avaliar o equilibrio dindmico em pé,
medindo a distancia que uma pessoa consegue atingir para frente e manter seu equilibrio.

E) o treino de marcha deve ser especifico para as necessidades do paciente e seu estilo de vida e
nao deve estar associado a estimulagédo auditiva ritmica.

Questao 38 (Peso 3)

Um programa de reabilitagdo de um paciente no pds-operatério imediato (POI) de amputagao
transtibial unilateral, objetiva, principalmente,

A) prescrever a prétese e imobilizar o coto.

B) ganhar forga muscular, porém esta contraindicado a prescrigédo de exercicios com cargas.

C) instruir o paciente quanto aos cuidados com o coto, a fim de prevenir contraturas articulares no
membro residual.

D) iniciar de imediato a marcha, ndo priorizando as orientagdes para realizagao de transferéncias de
postura e deslocamento.

E) aumentar o condicionamento cardiorrespiratorio, com introdug@o de exercicios ergométricos, com
foco na reabilitagao cardiaca.

Questao 39 (Peso 3)

A Eletroterapia € um recurso fisioterapéutico comumente utilizado, que pode ser aplicado através de
técnicas e equipamentos diversos, dentre eles a Estimulagdo Elétrica Funcional.

Sobre a Estimulagao Elétrica Funcional, é correto afirmar que

A) pode substituir o uso de proteses.

B) nao interfere no fortalecimento muscular.

C) é indicada, principalmente, para analgesia.

D) nao pode ser utilizada no tratamento de espasticidade.
E) corresponde a uma corrente elétrica de alta frequéncia.

Realizagao: Prefeitura Municipal de Irecé e Fundagdo CEFETBAHIA.
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Questao 40 (Peso 3)

Sobre os deveres fundamentais do fisioterapeuta, conforme a resolugdo n%424, de 08 de julho de
2013, analise as assertivas e identifique com V as verdadeiras e com F as falsas.

() Oferecer ou divulgar seus servicos profissionais de forma compativel com a dignidade da
profissao e a leal concorréncia.

() Manter segredo sobre fato sigiloso de que tenha conhecimento em razdo de sua atividade
profissional e exigir o0 mesmo comportamento do pessoal sob sua dire¢do, salvo situagdes
previstas em lei.

() Utilizar todos os conhecimentos técnico-cientificos a seu alcance e aprimora-los continua e

permanentemente, para promover a saude e prevenir condigées que impliquem em perda da
qualidade da vida do ser humano.

A alternativa que contém a sequéncia correta, de cima para baixo, é

A) VFF
B) VVF
C)VVV
D)FFV
E)FVF

Realizagao: Prefeitura Municipal de Irecé e Fundagdo CEFETBAHIA.
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